

АЛРОСА обучает собственных спасателей

В рамках исполнения Федерального законодательства в области промышленной безопасности и новой политики Компании в области промышленной безопасности и охраны труда, а также в целях обеспечения оперативной ликвидации возможных аварий в начальный период возникновения рабочие опасных производственных объектов АЛРОСА на которых ведутся горные работы проходят обучение в качестве членов горноспасательных команд.

На данный момент на всех площадках и цехах, эксплуатирующих опасные производственные объекты 1 и 2 класса опасности (рудники и карьеры), на которых ведутся горные работы, из числа работников созданы вспомогательные горноспасательные команды (далее – ВГК). Важно, что в команды ВГК входят работники изъявившие личное желание участвовать в спасательных операциях и прошедшие специальное обучение в Учебном центре филиала «Якутский ВГСО» ФГУП «ВГСЧ» МЧС России, а также аттестованные на право ведения горноспасательных работ в составе ВГК.

Сейчас в команде ВГК компании состоят уже более 300 рабочих-спасателей, обучение новых участников продолжается. В частности, за август и сентябрь при поддержке ЦПК прошло обучение новых горноспасателей в Учебном центре ВГСЧ под руководством профессиональных спасателей ВГСЧ. За это время 17 работников Мирнинского и Нюрбинского ГОКов прошли курс обучения, который состоит из теоретической и практической частей. В завершении участников ждал экзамен, по итогам которого центральная московская аттестационная комиссия АСФ МЧС должна утвердить решение об аттестации новых горноспасателей.

Все участники обучения проходят через сложные практические упражнения и после 72 часов практики, теории и медицинской части обучения будущих спасателей ждёт экзамен, который принимают профессиональные спасатели ВГСЧ и медики, а после аттестация.

«Самым сложным при обучении, возможно, были именно практические задания и упражнения. В частности, участники должны были в совершенстве освоить управление, работу и взаимодействие с СИЗОД (средства индивидуальной защиты органов дыхания) в условиях ограниченной видимости, стеснённой обстановки и при тяжёлых температурных границах. Дело в том, что каждый такой аппарат СИЗОД весит более 10 кг, а практические задания предусматривали выполнение различных физических упражнений в полной экипировке спасателя, дышать участники должны были только через СИЗОД. В рамках практики, обучающиеся проводили тренировки в специальной учебной шахте, пробирались по терренкуру (тренажер, имитирующий условия стеснённой выработки с горизонтальными и уклонными участками), работали в полной экипировке в специальной комнате при 40-градусной жаре и 80% уровне влажности. В целом все участники прошли через испытания», - пояснила ведущий инженер отдела подготовке по промышленной безопасности и охране труда ЦПК Ольга Якимчук.

«На данный момент в компании уже есть и работают более 300 рабочих, которые имеют официальный статус участников вспомогательной горноспасательной команды. Один раз в три года все рабочие-горноспасатели проходят повторную аттестацию на право ведения аварийных горноспасательных работ в составе ВГК, все их личные данные заносятся в книжки спасателей. Команды ВГК нужны в первую очередь для того чтобы в момент возникновения аварийной ситуации избежать паники среди рабочих, находящихся на опасном производстве. Спасатели ВГК в обязательном порядке координируют свои действия с ВГСЧ. В первые минуты возникновения происшествия они знают наизусть как действовать, куда направлять людей, как оказать первую

медпомощь, они обучены первоклассными спасателями. По сути спасатели ВГК – это полноценные участники любой спасательной операции, без их участия и помощи было бы трудно держать происходящее под контролем. Спасатели ВГК играют важную роль в поддержании порядка на участке в момент какого-либо инцидента и сохранения здоровья и жизни других рабочих», - пояснил заместитель исполнительного директора по промышленной безопасности и охране труда АЛРОСА Михаил Рязанов.

Первые вспомогательные горноспасательные команды создавались в АЛРОСА в конце 2014 года, после их формирования было реализовано большое количество различных мероприятий, таких как обучение, организация дополнительных медицинских осмотров и медицинских освидетельствований, приобретение необходимого оборудования для реализации задач ВГК, аттестация персонала, формирования документальной базы, учитывающей деятельность ВГК. С тех пор работа по обучению рабочих-горноспасателей продолжается.